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Solution 

Question de cours (6pts) 

1. Le processus de production et d’acheminement de l’eau 

  

Figure 1 - Le processus de production et distribution de l’eau 

2. L’évacuation des eaux usées (domestiques, industrielles) et des eaux pluviales peut se 

faire au moyen de trois systèmes principaux sont : 

- Système unitaire ; 

- Système séparatif ; 

- Système pseudo séparatif. 

- Réseau mixte 

3. les deux catégories principales de pompes utilisées pour véhiculer des liquides sont :  

- Les pompes volumétriques 

- Les pompes centrifuges 

Solution Exercice 01 (6 pts) 

On a : 

D = 0,3 m , V = 0,07m/s ,t = 20°C = 1x 10
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Re = 2.1.10
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 = 21000 → Régime turbulent  

Q=V*S  
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Pm = πD 

RH = 
   

 
 = 0,075 m 

Solution exercice 02 (4 pts) 

Adduction par refoulement → écoulement en charge → section plaines → Sm = 
   

 
 

Q = V . Sm 

Q = 
   

 
 . V → D

2
 = 

  

  
 → D = √

  

  
 

V = 0.5 m/s   

Q = 300l/s = 0.3m
3
/s 

D = √
     

     
 = √      = 0,874m 

V = 1 m/s   

Q = 300l/s = 0.3m
3
/s 

D = √
     

   
 = √      = 0,618m 

0,618 m ≤ D ≤ 0,871m 

618 mm ≤ D ≤ 871mm 

D = 600 mm 

D = 850 mm 

Solution Exercice 03 (4 pts) 

 Q = 100 l/s = 0,1m
3
/s 

D = 300 mm = 0,3 m 



RH = D/4 = 0,3/4 = 0,075m 

S = ΠD
2
/4 = 0,07065 m

2
 

i =  (Q/(KS RH
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i = 0,782. (0,1)
2
 

i = 0,00782  

La langueur de la conduite : 

L = 40 Km = 40000 m 

DE = i. L 

DE = 0,00782. 40000 

DE = 312,8 m = 313 m 

 

 

 


